



汇聚爱的力量,公益在行动

# 她孝顺懂事,无奈命途多舛

## 栖霞17岁女孩自幼父母双亡,和奶奶相依为命,如今又患上脑瘤



公益直通车  
烟台正能量 齐鲁是一家

本报记者 孙淑玉

自小父母双亡,和年迈的奶奶相依为命,2013年奶奶患上脑血栓后,栖霞17岁的刘莉娟为了能早日工作,放弃了读高中,改学技术,希望能早点参加工作,减轻家里负担。无奈,不幸再次降临,9月14日上课期间,刘莉娟突然晕倒,后在毓璜顶医院查出患有脑瘤,这个噩耗将年幼的她彻底击垮。

好在,得知情况后,栖霞爱的传递服务队和爱心人士一起,为她筹集善款5万余元,给病中的女孩送去了温暖和希望。



女孩只有17岁,瘦弱的她躺在病床上,让人看着心疼不已。 义工供图

### 为减轻家里负担,她放弃高中改读技校

从小跟着奶奶长大,栖霞17岁的刘莉娟期盼着能早点工作,给操劳了一辈子的奶奶尽点孝心。也因此,在中考结束后,成绩优秀的她毅然放弃读高中,选择了烟台风电学校。

父母双亡,奶奶是刘莉娟所有的寄托。然而没等到她顺利工作,奶奶却先病倒了。2013年,年迈的奶奶突发脑溢血,生活无法自理,被远在外地的姑姑接走,这让刘

莉娟更坚定了早日参加工作,好尽早照顾奶奶的决心。

少了父母和家人的关爱,在学校的刘莉娟并不孤独,善良的她总是抢着帮忙,给身边人更多温暖。家里不富裕的刘莉娟经常帮助山区来的同学,把自己仅有的学习生活用品和他人分享。

“孩子很懂事,又愿意帮忙,在同学里人缘很好。”班主任赵老师说。

### 女孩不幸患脑瘤,爱心人士接力帮筹款

然而,还没等到毕业,懂

事孝顺的刘莉娟就病倒了。9月14日,上课期间刘莉娟突然晕倒,在老师和同学的帮助下,到栖霞中医院进行抢救,后来在毓璜顶医院被确诊为脑瘤。

刘莉娟的病情牵动着热心的心,得知情况后,长期关注刘莉娟的栖霞爱的传递服务队义工很快发起倡议,为其筹集善款,首批筹集到28090元善款已于18日上午送到医院。长期资助刘莉娟的热心人王女士得到消息后立即汇出1万元善款帮忙,助力其早日康复。

爱能吸引爱,从朋友圈

得知刘莉娟的故事后,栖霞“果都星光公益”服务队义工“大帅”立即发布消息,第一时间为刘莉娟筹集善款5628.9元。

此后,韩国公益人朴正男也在第一时间捐出善款6000元并跟随义工到医院看望刘莉娟。

更多爱心还在延续,不断有好心人通过银行汇款、微信支付等方式为懂事的刘莉娟捐款,22日,爱在栖霞服务队义工又送去善款4172元。

记者获悉,21日上午8点,刘莉娟在毓璜顶医院接受了手术,目前情况稳定。

### 扬帆助学为8名贫困生发放1.6万元助学金

本报9月23日讯(记者 孙淑玉) 22日上午,扬帆助学公益发展中心莱山办事处的义工和爱心人士走进莱山一中,为莱山一中的8名毕业生发放了1.6万元助学金,助力孩子们顺利完成学业。

为切实将助学金发送到真正需要的学生手中,扬帆助学公益发展中心义工与团区委前期进行了深入的调研摸底。在今年高考中,资助的8名学生全部考取了本科,但因父母重病丧失劳动力、父母离异等原因导致家庭贫困,面临高昂的入学费用正发愁不已。

这次资助活动中,扬帆助学公益发展中心义工联合爱心人士为每个贫困学子发放了2000元助学金,不仅解决了贫困学子一部分大学费用,而且使学子们感受到了社会的温暖。

据悉,烟台扬帆助学义工队成立于2010年,扬帆助学公益发展中心于2015年成立,5年来致力于公益事业,累计资助630余名贫困学子,发放爱心款项、物资160余万元,义工人员达1200余人,资助范围涵盖烟台市区及周边各县市区。

### 工商银行牟平支行以人为本做好员工思想政治工作

工商银行牟平支行从实际出发,由工会组织,行领导深入部门、网点同员工进行座谈和调研,掌握了解情况,理顺情绪,凝聚人心,不断提高员工的向心力。

一是认真倾听。座谈时不限定条条框框,大家畅所欲言,员工发言积极,谈感受,提建议。二是深入了解。每位员工结合自身实际,从不同角度谈自己的看法,通过座谈,了解掌握其思想、工作、家庭、同事之间、社会交往的情况,洞察其心理变化,对以后工作开展和政策制定起到很好的借鉴和促进作用。三是正确引导。引导员工把个人利益目标与企业发展目标紧密融合,树立与企业共同发展的思想,从而达到思想认识的统一,凝聚人心,增强竞争力。四是强化激励。在新常态下,对遇到的困难和工作压力,要转换思路,不断创新,只要全行员工一起努力。对员工反映的问题和提出的建议,认真抓好落实,充分调动员工积极性,鼓舞干劲,激励士气,排解不良情绪,树立正能量,勇于担当,激发工作活力,做好本职工作。

(林旭)

### 孤独的你来听一曲

22日上午,在莱阳市城厢街道办事处敬老院,莱阳市第二实验中学的学生正在表演二胡独奏。当日,第二实验中学的30余名师生带着月饼、葡萄到这里慰问近百名孤寡留守老人。该校学生还表演了二胡独奏、陶笛独奏、独唱、小合唱等自编自演的文艺节目,在中秋节前夕给孤寡留守老人送去一份关爱和祝福。

通讯员 姜金胜 本报记者 赵金阳 摄影报道



# 一年2.5万鼻炎患者涌入医院

## 烟威首个鼻炎专病门诊毓璜顶医院开诊

本报9月23日讯(通讯员 成修 王婧 记者 孔雨童) 进入秋季,烟台市的过敏性鼻炎患者又开始激增。毓璜顶医院统计数据 displays,仅去年一年就有超过2.5万名鼻炎患者就诊,多数为过敏性鼻炎,并且这个数字还在不断上升。为此,近日毓璜顶医院在烟威开设了首个鼻炎专病门诊。

随着现代文明的发展,城市生活中出现越来越多的过敏

源,包括建筑、装修、雾霾、宠物、化妆品、食品添加剂等等,导致鼻炎的发病人数也越来越多。由于海鲜也是重要的过敏源,因此烟台的过敏性疾病一直发病率很高。毓璜顶医院耳鼻喉头颈外科主任宋西成介绍说,该科室一年的门诊量约在10万左右,超过四分之一的患者都是来看鼻炎的。

而鼻炎并非我们惯常理解的仅仅会有“类似感冒”的症

状。据介绍,季节性过敏性鼻炎如不经治疗,25%—38%将发展为哮喘,最终成为常年哮喘、肺气肿、肺心病。世界卫生组织同时估计,每年有超过18万人死于哮喘,2005年更有约25万人因哮喘病而导致死亡。

一方面是鼻炎这种疾病的高发,另一方面鼻炎治疗却还面临诸多问题。宋西成说,有的患者会把鼻炎简单当作感冒治,口服一些抗生素,可能会越

治越重、久治不愈;还有的患者清楚知道自己患上了过敏性鼻炎,觉得也不是什么大问题,于是就随便拿点药吃吃,没有彻底的治愈,也可能导致严重后果。此外,更有患者听信野广告,或是自行购买各种鼻喷剂或滴鼻剂,形成药物依赖性鼻炎。

“要解决大众在治疗鼻炎过程中的这些问题,此外鼻炎的治疗是一个长期、规

范的过程,需要医生合理地宣教和病人的配合。”毓璜顶医院耳鼻喉头颈外科主任宋西成说,这就是开设这个门诊的初衷。

据了解,毓璜顶医院鼻炎专病从周一到周天门诊将共有8位专家坐诊,一天两人。门诊将为每一名患者建立健康档案,进行系统规范治疗。此外,还将定期举行关于鼻炎的健康课堂,提高患者的认知。